

Годъ 47-й.

Среда, 20-го Іюня.

1884 года.

# ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издается по Средамъ и Субботамъ, при  
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подлинная приимается: въ Петрозаводскѣ  
—въредакціи Вѣдомостей; въ уѣздахъ горо-  
дахъ — въ уѣздахъ полицейскихъ управле-  
ніяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для  
печатанія частныхъ объявлѣній.

Подлинная цена за годовое изданіе вѣдо-  
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой  
3 руб. За пересыпку по почтѣ доставка на-  
домъ въ Петрозаводскъ, прилагается сверхъ  
того 1 руб. 20 коп.



№ 45.

Цена за напечатаніе частныхъ объявлѣній  
въ неофиціальномъ отданіи: однократное 10  
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15  
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

## ЧАСТЬ ОФІЦІАЛЬНАЯ.

Г. начальникъ губерніи, возвратясь въ г.  
Петрозаводскъ 19 июня, вступилъ въ управле-  
ніе губерніе.

## Дѣйствія Правительства.

### ИМЕННОЙ ВЫСОЧАЙШІЙ УКАЗЪ, ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕМУ СЕНАТУ.

На основаніи статьи 9 утвержденаго въ  
Всѣхъ почивающимъ Родителемъ Нанимъ, 1-го  
января 1874 года, устава о воинской повинности,  
число людей, потребное для пополненія  
арміи и флота, опредѣляется ежегодно  
законодательнымъ парламентомъ.

Согласно сему, утвердивъ нынѣ послѣдо-  
ваншее въ государственномъ совѣтѣ, по пред-  
столенію военнаго министра, мініе о раз-  
мѣрѣ предстоящаго въ сему году призыва  
людей на дѣйствительную военную службу  
повелѣваемъ: Для пополненія арміи и флота  
призвать въ 1884 году въ предписанномъ  
установлѣніи о воинской повинности порядкѣ,  
дѣйти двадцать четыре тысячи человѣкъ,  
полагая въ этомъ числѣ въ тѣхъ, которыми  
представляемъ будуть въ предстоящей при-  
зываѣ, освобождающіи отъ военной службы  
зачетами рекрутскій лагательнаго време-  
ни.

Правительствующій сенатъ не оставитъ  
сѣбѣть къ исполненію сего надлежаще  
распоряженіе.

Изъ подлинника Собственнаго Его Императорскаго

Величества рукою подлинца:

ALEXANDER.

Въ Петербургѣ,  
20-го мая 1884 года.

### ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

Въ „Собраниі узаконеній и рас-  
поряженій Правительства“, напеч-  
атаны:

Въ № 46-мъ, отъ 1-го мая 1884 г.

Высочайше утвержденія мінія госу-  
дарственного совѣта:

362. О приготовленіи на должности по  
пробирной части.

363. О служебныхъ правахъ мировыхъ  
посредниковъ въ иѣкоторыхъ уѣздахъ Тиф-  
лисской губерніи и въ губерніи кутаисской.

364. Объ измѣненіи штата тифлисской  
физической обсерваторіи.

365. По проекту правиль о взиманіи въ  
 пользу иѣкоторыхъ городовъ сбора съ от-  
 пускныхъ за границу товаровъ.

366. Но проектамъ положеній объ алекс-  
андровскому техническому училищу въ го-  
родѣ Череповѣцѣ и штата сего заведенія.

367. Объ учрежденіи въ ставропольской  
гимназіи должности четвертаго помощника  
классныхъ наставниковъ.

368. О преимуществахъ службъ офицер-  
скихъ и классныхъ чиновъ морского вѣдом-  
ства въ портахъ Восточного океана.

Высочайшия повеленія, предложен-  
ные правительствующему сенату.

Министръ юстиціи:

369. О производствѣ шестипроцентныхъ  
вычетовъ въ земельный капиталъ съ чи-  
новъ судебныхъ мѣстъ Закавказскаго края.

370. Объ измѣненіяхъ въ инатѣ Собет-

венной ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИ-  
ЧЕСТВА Канцелярии по учрежденіямъ Им-  
ператрицы Маріи.

371. Объ учрежденіи постояннѣй кромѣ  
иѣкоторыхъ домѣ Таранова-Бело-  
зерова.

Объявленія Высочайшия повелѣ-  
нія.

Министръ внутреннихъ дѣлъ.

372. О присоединеніи новой формы обмунди-  
рованія чинамъ городской и уѣздиной поліціи.

Министръ народнаго просвещенія.

373. О разрѣшеніи преподавателямъ и на-  
чальствующимъ лицамъ учебныхъ заведеній  
въ лѣтнее время являться на службу въ па-  
ртизанныхъ сюртукахъ.

Министръ путей сообщенія.

374. О приватнѣ капитала, пожертвован-  
наго комитетомъ общества св. Стефана Перм-  
скаго.

Военнымъ министромъ:

375. О командировкѣ офицеровъ въ офи-  
церскіи школы.

376. О приватнѣ капитала пожертвован-  
наго бывшими кадетами і кадетскаго кор-  
пуса.

377. Объ учрежденіи въ Орловскомъ-Бах-  
тина кадетскомъ корпусѣ одной стипендіи  
имени А. А. Тимирязева.

Определеніе Святѣшаго прави-  
тельствующаго синода.

378. Объ учрежденіи въ селѣ Никольскомъ,  
Ливенскаго уѣзда, женскаго общежитільного

хозяйства съ уничтоженіемъ для хвостовъ и  
богадылью.

### Распоряженія:

#### Министра финансовъ.

379. Объ измѣненіи § 25 устава товарищества базашинской мануфактуры бумажныхъ изделий.

380. О перечисленіи востовъ пограничной стражи, расположенныхъ въ Гашернѣ и Янушице, въ составъ калишской бригады.

381. О приемѣ въ уплату таможенныхъ поимѣнъ купоновъ отъ свидѣтельствъ на 6% золотую ренту.

#### Министра внутреннихъ дѣлъ.

382. Объ учрежденіи должности полицейскаго урядника на Крыловской князя Голицына даѣтъ, въ Осинскомъ уѣздѣ.

## Движеніе по государственной и общественной службѣ.

### ОПРЕДѢЛЕНИЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

#### По казенной палатѣ.

11-го юна, отставной канцелярскій служитель **Благославовъ** опредѣленъ въ штатъ Олонецкой казенной палаты, въ число канцелярскихъ служителей.

#### По выдомству казенной палаты.

11-го юна, снятъ коллежскаго советника **Тихонъ Кукинъ** опредѣленъ въ штатъ Олонецкаго уѣздного казначейства, въ число канцелярскихъ служителей.

## Объявленія.

### РОВЫСКИЙ.

Вѣдомство объявленія Вытегорскаго 2-й гильдии купца Александра Афанасеева **Абакумова**, отъ 29 маѣ, Вытегорское полицейское управление публикуетъ о розыскѣ свидѣтельства, за трешкоутъ, выданнѣй означенному Абакумову, отъ Вытегорского купца Петра Иванова Масловина, подъ росписью овекуна Горина. Мѣра трешкоутъ: длина 9 саж. въ четверть, ширинъ 18 четвертъ, на портмонѣ, лакированный, клеймо (П. Л.).

Каргопольское уѣздное воинской по-  
мощности присутствіе, всѣдѣствіе донесенія  
Богдановскаго волостнаго правленія отъ 30

мая 1884 г. за № 768, публикуетъ о розыс-  
кѣ и считаніи недѣйствительныхъ свидѣтельствъ о зачисленіи въ ратники опол-  
ченія крестьянинъ Богдановской волости,  
деревни Федовой Матвѣя Павлову Карпову,  
выданного присутствіемъ отъ 3 ноября 1877 г. за № 864, котораго, послѣ смерти его,  
послѣдовавшей въ маѣ мѣсяцѣ 1884 года,  
не оказалось.

— Пудожское полицейское управление пуб-  
ликуетъ о розыскахъ и считаніи недѣй-  
ствительными коніи съ условія, заключенного  
въ Шелтомскомъ волостномъ правленіи, 20  
марта 1884 года, крестьянинъ Вершинин-  
ской волости, деревни Перть-лахты **Нико-  
лаевъ Ивановъ**. Старицами съ разными  
рабочими, винятими для спаса лѣса въ маѣ  
то 1884 года, утерянной одни изъ рабо-  
чихъ крестьянинъ Перепелкинъ.

### ВѢДОМСТВО СІЧІАРОВЪ

За вице-губернатора, **С. А. Соловьева**,  
Совѣтника **Корзиневскаго**.

Редакторъ **Наполеонъ**.

### ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

### Отечественная Хроника.

#### С.-ПЕТЕРБУРГЪ.

Петербургъ (Корреспонденція **Правилъ Вѣстника**). Въ среду, 6-го сего юна, въ Петергофѣ, на дачѣ Его Высочества Принца Александра Петровича Ольденбургскаго состоялся вечеръ, на которомъ присутствовали ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВѢЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНА ИМПЕРАТРИЦА, ихъ королевскіе величества Король и Королева Элізабетъ, его королевское высочество Великий Герцогъ Гессенский, Его Императорское Высочество Сергѣй Александровичъ съ Супругою и другіе Члены Императорской Семьи.

Того же числа ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВѢЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНА ИМПЕРАТРИЦА съ ихъ королевскими величествами Королевъ и Королевою Элізабетъ, его королевскимъ высочество Великимъ Герцогомъ Гессенскимъ, Государемъ Насѣльникомъ Цесаревичемъ

Николаемъ Александровичемъ Великимъ Балтийскою Марию Александровну Герцогиню Эдинбургскую, Генерал-Адмираломъ Великимъ Княземъ Алексѣемъ Александровичемъ Августинющими Гостиами и Высочайшими Особами прибыли на судахъ Императорской флотилии на кронштадтскіе рейды, где осматривали изъзвѣстившійся изъ заграничнаго плаванія фрегатъ **Герцогъ Эдинбургскій** и затѣмъ посыпали английскую королевскую яхту **Осерйтъ**.

Вечеромъ ИХЪ ВѢЛИЧЕСТВА и Ихъ Высочества возвратились въ Петергофъ.

#### (Прав. Вѣст.)

Ихъ Императорскіе Высочества Великій Князь Сергѣй Александровичъ и Супруга Его Великая Княгиня Елизавета Феодоровна, 10-го сего юна, съ курьерскимъ побѣдоноснымъ николаевской железнодорожной дороги, изъзвѣстившійся изъ подмосковнаго имѣнія Ильинское.

#### (Прав. Вѣст.)

Ея Императорское Высочество Государыня Великая Княгиня Марія Павловна, 10 сего юна, въ 4 часа утра, на пароходѣ **Олегъ**, изволила отправиться на Ватерку, въ Петрозаводскъ.

#### (Прав. Вѣст.)

Его Императорское Высочество Князь Евгений Максимилиановичъ Романовъ, Герцогъ Лейхтенбергскій, 8-го сего юна, въ 6 часовъ вечера, по варшавской железнодорожной дорогѣ прибылъ изъ за границы.

#### (Прав. Вѣст.)

28-го минувшаго маѣ, какъ известно, прибылъ въ Россію синь Короля Датскаго Христіана IX и Королевы Луизы-Вильгельмины, его королевское величество Король Элізабетъ Георгъ I. Августиній Братъ ГОСУДАРЫНЫ ИМПЕРАТРИЦЫ.

Принцъ Христіанъ - Вильгельмъ - Фердинандъ-Адольфъ-Георгъ, нынѣ Король Элізабетъ, родился 24-го (12-го) декабря 1843 года и въ 1863 году былъ избранъ трехъ съмъ национальными собраниемъ на королевскій престолъ, на основаніи протокола 5-го юна 1863 года, подписаннаго представителями Россіи, Англіи и Франціи, подъ условіемъ присоединенія Южнѣскіхъ острововъ къ Грекії. 27-го числа того же юна Принцъ былъ объявленъ совершеннополнѣйшимъ и 30-го октября прибылъ въ Грекію, а на слѣдующій день принесъ присягу въ соблю-

дения конституции. Первые шаги молодого Короля были трудны, в виду борьбы партий и политической неразвитости нации, но, к счастью, отъ имѣлъ опытного руководителя, въ лице своего дяди Принца Иоанна. Но едва только дѣла стали приходить въ порядокъ, какъ греческое восстание вызвало воинственный энтузиазмъ въ грекахъ и едва ихъ не привело къ войнѣ съ Турцией. Къ счастью, влияние великихъ державъ отвратило столкновеніе и кандіотскій вопросъ былъ разрѣшенъ дипломатическимъ путемъ. Тогда молодой Король обратилъ всѣ усилия на внутреннее развитіе страны и на уничтоженіе разбойничества, сварѣвшагося на греко-турецкой границѣ, чѣмъ удалось ему въ значительной степени, благодаря соглашенію съ Портою. За это время торговля и промышленность Греции значительно развилась, по борьба за независимость балканскихъ народностей, испытывавшая въ 1876 году, едва онятъ не увлекла Грецию въ войну съ Оттоманской Империей. Влияние западной дипломатии и заключеніе перемирия между Россіею и Турцией остановили Короля Георга на первыхъ шагахъ, но его участіе не осталось безплодно и Греция получила по берлинскому трактату часть земли, расширившую ея предѣлы и давшую имъ болѣе правильное очертаніе.

Въ 1867 году октября 15-го (27-го) его королевское величество вступило въ бракъ съ Великою Княгинею Ольгою Константиновною. Отъ этого брака родилось семеро детей: Константина, Герцога Спартанскаго, родился 21-го июля (2-го августа) 1868 года; Принцъ Георгъ — 12-го (24-го) июня 1869 года; Принцессы Александры — 18-го (30-го) августа 1870 года; Принцъ Николай — 9-го (21-го) января 1872 года; Принцессы Марія — 20-го февраля (3-го марта) 1876 года; Принцессы Ольга — 27-го марта (6-го апреля) 1880 года и Принцъ Андрей — 1-го (13-го) февраля 1883 года.

Король Эллионъ до настоящаго времени неоднократно посѣщалъ Россію и постоянно обнаруживалъ самыя дружественные чувства къ ней, несмотря на то, что иногда греческій парламентъ и министры не раздѣляли его взглядовъ, поэзъ влияющими агентами партии, руководившихъ антипатіями враждебной Россіи дипломати. Не выходя изъ прѣльзовъ конституціи, Король учѣтъ сдерживать эти порывы и, такимъ образомъ, оказать не маловажную услугу новому своему отечеству, поддерживать хорошія отношенія между Греціею и единогубрию си могущественнюю съверною Монархиєю.

(*Прав. Вѣст.*).

Изъ Кронштадта телеграфируютъ отъ 5-го июня: «Сегодня, въ 8 часа пополудни, изъ-за моря изъ Петергофа вышли: „Александрия“, подъ греческимъ королевскимъ штандартомъ, „Стрѣльца“, подъ брейдъ-шмидлемъ Генераль-Адмирала, „Марево“, подъ брейдъ-шмидлемъ Великихъ Князей, „Нева“ подъ брейдъ-шмидлемъ управляемаго морскимъ министерствомъ и цѣли флота дія маленькихъ яхтъ и катеровъ. Всѣ купеческіе суда въ гаваняхъ раздѣтились флагами, суда, стоявшія на Маломъ рейдѣ, произвели салютъ королевскому штандарту. Принять главнаго командира порта адмирала Шварца съ рапортомъ, „Александрия“ съ союзодѣланными се судами прошла на Большой рейдъ, где при салютѣ ст фрегатомъ стала на якорь подъ возвратившагося изъ заграничнаго плаванія брононоснаго фрегата „Герцогъ Эдинбургскій“. Отъ „Александрии“ отвалился катеръ „Птичка“ подъ королевскимъ штандартомъ и присталъ къ фрегату, которому произведенъ смотръ. На фрегатѣ прибыли ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦА. Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ, Великий Князь Георгій Александровичъ, Великая Княжна Ксения Александровна, Король и Королева Эллионъ, Великая Княгиня Марія Александровна Герцогиня Эдинбургская, Великая Княгиня Марія Павловна, Великіе Князья: Генераль-Адмираль Алексѣй Александровичъ, Константина Константиновна съ Супругой Михаиломъ Михаиловичемъ, Герцогъ Гессенъ-Дармштадтскій съ дочерьми и сыновьями и Принцъ Баттенбергскій съ супругою. Слѣдѣ, кроме флаг-капитана адмирала Кремера, адмирала Шестакова и главнаго командира порта, не было. Принять рапортъ командира и поздравившись съ командою, ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО изволилъ произвести подробный осмотръ всѣго фрегата и затѣмъ артиллерійское учение, пожарную тревогу и парусное учение, быстро и молодчики выполненіе. Смотръ продолжался около часа. Оставивъ фрегатъ, ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО изъявилъ благодарность за четырехдѣтное плаваніе. Простишись съ командою, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Высочества изволили сѣсть на „Птичку“ и подъ королевскимъ греческимъ штандартомъ понести имъ къ английской яхтѣ „Особиръ“, на Малый рейдъ. Пробывъ на яхтѣ около часа, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Высочество пересѣли на „Александрию“, которая, при салютѣ судовъ, въ началѣ седьмого часа отправилась изъ Петергофа».

Изъ Петергофа напечатано въ „Прав. Вѣстн.“ слѣдующая корреспонденція: «Въ субботу, 9-го сего июня, въ 12 часовъ дня, съ Императорскимъ поѣздомъ изволилъ отѣбить изъ Петергофа за границу по желѣзной дорогѣ со станціи Новый Петергофъ его королевское высочество Великій Герцогъ Гессенский съ семействомъ.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изъявилъ проводить Великаго Герцога Гессенскаго на станцію желѣзной дороги, где и простишись съ ихъ высочествами.

Кромѣ того на станцію провожали Великаго Герцога Гессенскаго и его семью Ихъ Императорскія Высочества: Великій Князь Сергій Александровичъ съ Супругою, Великій Князь Павелъ Александровичъ, Великая Княгиня Марія Александровна Герцогиня Эдинбургская, Великій Князь Николай Николаевичъ Старший, Принцъ Баттенбергскій съ Супругою и другія Высочайшия Особы.

Поѣздъ направился по соединительной вѣтви на варшавскую желѣзную дорогу въ Вербжолово. Въ 2 часа 20 минутъ пополудни, того же числа и съ той же станціи желѣзной дороги, изволили отѣбить изъ Петергофа съ другимъ Императорскимъ поѣздомъ ихъ королевскія величества Король и Королева Эллионъ.

ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА проводили королевскую чету на станцію желѣзной дороги, где и простишись съ ихъ величествами.

При отѣбѣде его величества Король Эллионъ былъ въ мундирѣ 1-го пѣхотнаго нѣскако его величества Короля Эллионъ полка.

На станцію провожали ихъ величества: Ихъ Императорскія Высочества: Великій Князь Сергій Александровичъ съ Супругою, Великая Княгиня Александра Іосифовна, Великій Князь Павелъ Александровичъ, Великий Князь Николай Николаевичъ Старший съ Сыномъ Петромъ Николаевичемъ, Великая Княгиня Марія Александровна Герцогиня Эдинбургская, Принцъ Баттенбергскій съ Супругою и другія Высочайшия Особы.

Ихъ королевскія величества направились за границу также черезъ Вербжолово».

(*Прав. Вѣст.*).

(*Прав. Вѣст.*).

## Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 19 июня.

15-го сего іюня, Ихъ Императорскіе Высочества Государь Великій Князь Владимиръ Александровичъ, Государыны Великая Княгиня Марія Павловна и Его Высочество Герцогъ Мекленбург-Шверинскій изволили отправиться въ С.-Петербургъ, на пароходѣ морскаго вѣдомства Петербурга, въ вечеръ около 12 часовъ.

**Вытегра, 13-го іюня.** (Телегр. корреспонденція "Правит. Вѣста"). 11-го іюня, съѣдуя вверхъ по Шекснѣ и Бѣлозерскому каналу, Великій Князь Владимиръ Александровичъ посѣтилъ Кирilloвъ и Бѣлозерскъ. Какъ во время плаванія, такъ и при выѣздѣ въ эти города, Его Высочество былъ восторженъ привѣтствиемъ собиравшимся во множествѣ народомъ. Помолившись въ Кирilloвской древней цирили, а въ Бѣлозерскѣ въ соборномъ храмѣ, и осмотрѣвъ достопримѣтность первой, Великій Князь осматривалъ мѣстную воинскую команду, обошелъ казармы, побѣргъ дѣлопроизводство, обративъ на этотъ разъ особенное вниманіе на дѣйствія управления по исполненію военно-конской повинности. Мѣстные остроги и земскую больницу Его Высочество посѣтилъ какъ учрежденія, имѣющія съ войсками тѣсную связь. 12-го іюна, сойдясь парохода у плюза св. Аѳанасія, встрѣченный Олонецкимъ губернаторомъ, Великій Князь прослѣдовалъ въ экипажъ въ Вытегру. Остановившись въ пути у плюза св. Петра, Его Высочество помолился въ часовни, воздвигнутой на томъ мѣстѣ, где Императоръ Петръ I провелъ въ дебряхъ не сколько дней, изыскивая магистральное направление маріинской системы; затѣмъ осмотрѣлъ больницу для рабочихъ на каналахъ въ церкви, въ Вытегорскомъ погостѣ. Его Высочество, въ третьемъ часу днѣ, выѣхалъ въ Вытегру. Принявъ мѣстныхъ власти, Великій Князь отправился на пароходную пристань для встрѣчи Своей Августѣйшей Супруги, Ее Высочества Великой Княгини Маріи Павловны, выѣхавъ изъ Петербурга пароходомъ 10-го сего іюня, прибыла въ Вытегру всѣдѣ за Великимъ Княземъ. На пристани и въ бережныхъ столицахъ мѣстное населеніе. При сходѣ Ея Высочества съ парохода, раздались восторженное «ура». Съ трудомъ сѣдѣя въ экипажѣ между толпами народа, Ихъ Высочества прибыли въ соборъ. Послѣ молебствія, направившись къ дому, Ихъ Высочества остановились по пути въ лютеран-

ской церкви. Затѣмъ, Ихъ Высочества осмотрѣли плюзъ св. Сергія и мѣстный острогъ. Къ обѣдненному столу Ихъ Высочествъ были удостоены приглашенія мѣстныхъ представители власти и городскія дамы. Вечеромъ Августѣйшии Гости посѣтили спектакль любителей въ соединенномъ собрании и соблаговолили принять званіе Почетныхъ Членовъ. Сегодня произведенъ смотръ мѣстной команды, обойдены казармы, земская больница и произведена поѣзка дѣлопроизводства управлениія уѣздного воинскаго начальника, причемъ обращено особое вниманіе на все распоряженія, вызываемыя формированіемъ государственного ополченія. Въ одиннадцать часовъ днѣ Ихъ Высочества отбыли въ Петрозаводскъ.

**Редакцію "Губернскихъ Вѣдомостей" получены слѣдующія телеграммы:**

**Вознесенская пристань, 17-го іюня, 6 ч. 17 м. пополудни.** Ихъ Императорскіе Высочества, прибывъ въ Вознесенъ въ 6½ часовъ вечера, изволили отиравиться на Лодейное Поле черезъ два съ половиною часа, въ 9 вечера. Встрѣча была весьма многолюдна и торжественна. Энтузіазмъ народа полный. Флаги, цветы, вензели, гирлянды всюду. Его Высочество изволилъ слѣдовати по Свирѣ на спасительной лодкѣ до мѣстной казармы, для осмотра ея. Въ общемъ, полное благополучіе. Мѣстными старшинами Никониковыми и купцомъ Сергиевинымъ поднесены хлѣбъ-соли.

**Лодейное-Поле, 17-го іюня, 8 ч. 50 м. пополудни.** Ихъ Императорскіе Высочества прослѣдовали Митусово въ семь, а Подпорожье въ семь часовъ пятьдесятъ минутъ утра.

**Лодейное-Поле, 17-го іюня, 7 ч. 32 м. пополудни.** Ихъ Высочества прибали въ Лодейное-Поле въ 10 часовъ 40 минутъ утра. При встрѣчѣ на пристани, всѣдѣ за поднесеніемъ хлѣба-соли, поднесень было. Ея Высочествѣ отъ нѣсколькихъ Лодейнопольскихъ дамъ роскошный букетъ изъ живыхъ цветовъ. Выслушавъ литургію, Ихъ Высочества пришли отъ здѣшнаго общества всѣхъ сословий завтракъ въ домѣ предсѣдателя уѣзда земской управы Ефимова. Послѣ завтрака Великая Княгиня отправилась на пароходъ Петербургъ, а Великій Князь, обозрѣвъ земскую больницу, казармы, воинское управление и тюрьму, отправился на тотъ же пароходъ. При встрѣчѣ Ихъ Высочествамъ поднесены были хлѣбъ-соли городскимъ обществомъ, земствомъ и Каномскію волостью. Встрѣча и проводы Ихъ Высочествъ сопровождались громкими «ура», при громадномъ стечении

народа. Пароходъ отчалилъ отъ пристаніи въ часъ 45 минутъ пополудни.

**Путешествіе Его Императорскаго Высочества Государа Великаго Князя Владимира Александровича.**

**Боровичи, 8-го іюня.**

(Корреспонденція "Правит. Вѣстника").

7-го сего іюня, въ 9 часовъ утра, Его Императорское Высочество Великий Князь Владимиръ Александровичъ былъ встрѣченъ на вокзалѣ боровичской желѣзной дороги уѣзднымъ предводителемъ дворянства и городскимъ головою, поднесшимъ Его Высочеству хлѣбъ-соли. Вокзалъ находится въ весьма недалекомъ разстояніи отъ р. Мсты и отъ самого города Боровичей. Когда экипажи начали спускаться съ довольно крутаго спуска у Спаса Преображенія, открылся видъ на расщѣченный флагами городъ, раскинувшийся на другомъ, высокомъ берегу Мсты, и на громадную толпу народа, собиравшагося на встрѣчу Великому Князю. Дорога, по которой Его Высочество съ сопровождающими Его лицами шелъ къ парому, была усыпана зеленью.

Мста въ нынѣшнемъ году чрезвычайно полноводна, благодаря обильнымъ дождямъ. На другомъ берегу Великаго Князя съ Его спутниками ожидали другие экипажи и еще большія толпы народа встрѣтили Его Высочество громогласнымъ «ура».

Какъ известно, эти мѣста, много лѣтъ тому назадъ, посѣтила Императрица Екатерина II и затѣмъ, позже, Императоръ Александръ I, такъ что Его Императорское Высочество Великій Князь Владимиръ Александровичъ является третьимъ изъ лицъ Царствующаго Дома, здѣсь бывшихъ.

Прежде всего Его Высочество посѣтилъ оба собора, причемъ въ Троицкомъ былъ отслуженъ молебенъ. Здѣсь Великій Князь принялъ поднесенную Ему икону.

Боровичи, какъ уже сказано, очень красиво раскинуты надъ р. Мстою, которая беретъ свое начало изъ озера Мстиво и открываетъ себѣ дорогу между двухъ значительныхъ возвышенностей; на одной изъ нихъ стоитъ каменное зданіе, когда-то, во времена процветанія вышивалоцкой системы, служившее жилищемъ для мѣстныхъ чиновниковъ вѣдомства путей сообщенія. Это зданіе было заброшено, и только недавно, благодаря вниманію Великаго Князя Владимира